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ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
РАЎ ХА НІ ПА ЦВЕР ДЗІЎ: ЯДЗЕР НАЯ ЗДЗЕЛ КА 
Ў СІ ЛЕ «НА СУ ПЕ РАК ВО ЛІ ЗША»

Прэ зі дэнт Іра на Ха сан Раў-

ха ні зноў па цвер дзіў, што яго 

кра і на бу дзе пры трым лі вац ца 

ўмоў ядзер най здзел кі «на су пе-

рак во лі ЗША». За яву прэ зі дэн-

та До наль да Трам па аб вы ха дзе 

з шас ці ба ко ва га па гад нен ня ён 

на зваў «зла чын ствам су праць ма ра лі», пе рад ае Reuters.

Раў ха ні пра ка мен та ваў бу ду чы ню ядзер на га па гад нен ня 

на су стрэ чы з прэ зі дэн там Шры-Лан кі. «Ка лі тыя пяць кра ін, 

што за ста лі ся, бу дуць пры трым лі вац ца ўмоў па гад нен ня, 

Іран так са ма бу дзе пры трым лі вац ца здзел кі, ня гле дзя чы на 

па зі цыю ЗША», — цы туе прэ зі дэн та Іра на Reuters.

На га да ем, акра мя ЗША, усё аб дым нае па гад нен не з Іра-

нам за клю чы лі так са ма Ра сія, Вя лі ка бры та нія, Фран цыя, 

Гер ма нія і Кі тай.

Аб вы ха дзе з па гад нен ня прэ зі дэнт ЗША До нальд Трамп 

аб вяс ціў 8 мая. Ра зам з па гад нен нем ад мя ня ец ца і рэ жым 

зняц ця з Іра на санк цый, якія за кра на лі экс парт наф ты і па-

стаў кі ту ды пэў ных та ва раў.

Ра ней Ха сан Раў ха ні ўжо за яў ляў, што здзел ка мо жа за стац-

ца ў сі ле, «ка лі мы да сяг нем мэт, пра пі са ных у па гад нен ні».

Ядзер ная здзел ка бы ла ўзгод не ная Тэ ге ра нам і шас цю 

су свет ны мі дзяр жа ва мі ў 2015 го дзе. У сту дзе ні 2016 го да 

па гад нен не ўсту пі ла ў ста дыю рэа лі за цыі. Да моў ле насць 

пра ду гледж вае ад ме ну санк цый, уве дзе ных у да чы нен ні 

да Іра на Са ве там Бяс пе кі ААН, ЗША і Еў ра са ю зам. Уза мен 

Тэ ге ран аба вя заў ся аб ме жа ваць сваю ядзер ную дзей насць, 

па ста віў шы яе пад між на род ны кант роль.

ПРЭМ' ЕР-МІ НІСТР ІЗ РА І ЛЯ ЗА КЛІ КАЎ УСЕ КРА І НЫ 
ПЕ РА НЕС ЦІ ПАСОЛЬСТВА Ў ІЕ РУ СА ЛІМ

Бінь я мін Не тань я ху за клі каў усе кра і ны па пры кла дзе 

ЗША пе ра нес ці свае па соль ствы ў Іе ру са лім, па ве дам ляе 

РІА «На ві ны». На дум ку па лі ты ка, гэ та да па мо жа да сяг нен-

ню мі ру ў рэ гі ё не.

Та кую за яву прэм' ер-мі ністр зра біў на ўра чыс тым прыё ме 

ў го нар ад крыц ця ў Іе ру са лі ме ам ба са ды ЗША. «Вы не мо-

жа це па бу да ваць свет на пад мур ку хлус ні. Вы бу ду е це мір 

на пад мур ку праў ды, а праў да не толь кі ў тым, што Іе ру са лім 

на пра ця гу ты ся ча год дзяў быў ста лі цай яў рэй ска га на ро да, 

ста лі цай на шай дзяр жа вы з мо ман ту за сна ван ня, праў да 

яшчэ і ў тым, што ў рам ках лю бо га мір на га па гад нен ня, 

якое толь кі мож на ўя віць, Іе ру са лім за ста нец ца ста лі цай 

Із ра і ля», — ска заў із ра іль скі прэм' ер.

Узяць прык лад з ЗША ўжо па га дзі лі ся Гва тэ ма ла і Па ра-

гвай. Ін шыя кра і ны, у тым лі ку і Бе ла русь, па куль па кі да юць 

свае дып прадс таў ніц твы ў Тэль-Аві ве.

Ста тус Іе ру са лі ма доў гі час за ста ец ца спрэч ным. На 

ўсход нія ра ё ны і гіс та рыч ны цэнтр го ра да прэ тэн ду юць па-

лес цін цы.

На пя рэ дад ні ад крыц ця аме ры кан скай ам ба са ды ў 

Іе ру са лі ме ў го ра дзе асце ра га юц ца ма са вых бес па рад каў. 

Тут уз моц не ны ме ры бяс пе кі: у рэ гі ён на кі ра ва ны ты ся чы 

сал дат ар міі аба ро ны Із ра і ля.

На пя рэ дад ніНа пя рэ дад ні  

Пля цоў ка 
для шчы рай дыс ку сіі

З 23 да 25 мая ў Мін ску прой дзе маш таб ны фо-

рум «Ус ход няя Еў ро па: пы тан ні бяс пе кі для 

ўсіх» на пля цоў цы іні цы я ты вы «Мін скі дыя лог». 

На ім экс пер ты аб мяр ку юць пы тан ні бяс пе кі. 

У фо ру ме возь муць удзел прад стаў ні кі бе ла рус-

кай ула ды, пры чым на са мым вы со кім уз роў-

ні, ген сек АБ СЕ То мас Грэ мін гер, ген сек АДКБ 

(2003—2017) Мі ка лай Бар дзю жа, на мес нік па-

моч ні ка ген се ка НА ТА па па лі тыч ных пы тан нях 

і па лі ты цы бяс пе кі Джэймс Апа ту рай, стар шы ня 

ПА АБ СЕ (2016—2017) Крыс цін Му та нен. Так са-

ма ча ка юць шы ро кае прад стаў ніц тва за меж ных 

фон даў і цэнт раў, экс перт най су поль нас ці і біз-

не су. Уво гу ле — ка ля 350 удзель ні каў.

Ар га ні за та ры фо ру му рас ка за лі, што бу дзе ад бы-

вац ца пад час трох на сы ча ных дзён. Яў ген ПРЭЙ ГЕР-

МАН, кі раў нік экс перт най іні цы я ты вы «Мін скі дыя-

лог», на га даў, што як дыс ку сій ная пля цоў ка гэ та іні цы-

я ты ва пра цуе ўжо тры га ды: дае сло ва экс пер там па 

ак ту аль ных пы тан нях і больш удзя ляе ўва гі не вя лі кім 

дзяр жа вам. За гэ ты час пра ве дзе на 11 між на род ных 

кан фе рэн цый, а так са ма шэ раг да след чых ме ра пры-

ем стваў. У вы ні ку ра бо ты сфар мі ра ваў ся фун да мент 

для пра вя дзен ня сё лет ня га буй но га фо ру му.

Яў ген Прэй гер ман ад зна чыў, што за раз ня ма та кіх 

пля цо вак, дзе пра хо дзіць шчы рая дыс ку сія, не пе ра-

ўтва ра ю чы ся ў част ку ін фар ма цый най вай ны. І гэ та, на 

яго по гляд, вя лі кая праб ле ма, якая і ста ла ад ной з на год 

для пра вя дзен ня фо ру му. На дыс ку сій ных пля цоў ках у 

Мін ску бу дзе прад стаў ле на больш за 40 кра ін.

Ка ар ды на тар пра гра мы «Знеш няя па лі ты ка Бе-

ла ру сі» экс перт най іні цы я ты вы «Мін скі дыя лог» 

Дзя ніс МЕЛЬ ЯН ЦОЎ рас ка заў, што пад час ра бо ты 

сек цый рэ гі я наль ныя вы клі кі і кан флік ты бу дуць раз-

гля дац ца праз прыз му гла баль ных тэн дэн цый. Тэ мы 

за кра нуць як аб' ём ныя пы тан ні, на прык лад транс фар-

ма цыю су свет на га па рад ку і праб ле мы між на род ных 

рэ жы маў бяс пе кі, так і кан крэт ныя вы пад кі: санк цый ную 

вай ну За ха ду і Ра сіі, ім пле мен та цыю мін скіх па гад нен-

няў і ін шыя. Так са ма ча ка ец ца ра бо та асоб най сек цыі 

па Эка на міч ным по ясе Шаў ко ва га шля ху.

На дзея АНІ СО ВІЧ



(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Вы сту па ю чы на па ся джэн ні, Прэ зі-

дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка ад-

зна чыў: «За мі ну лыя тры з па ло вай га ды 

з дня ўступ лен ня ў сі лу да га во ра (аб Еў-

ра зій скім эка на міч ным са ю зе. — За ўва-

га Бел ТА) пра ве дзе на вя лі кая ра бо та па 

пы тан нях між дзяр жаў на га ўза е ма дзе ян-

ня. Ад нак эфек тыў насць пра во дзі мых 

ме ра пры ем стваў усё яшчэ вы му шае 

жа даць леп ша га». Па вод ле слоў Прэ зі-

дэн та, мно гія да моў ле нас ці за ста юц ца 

па-ра ней ша му не рэа лі за ва ныя. «Пер ша-

па чат ко ва са юз ства раў ся як струк ту ра 

для вы ключ на эка на міч на га су пра цоў-

ніц тва. Мер ка ва ла ся вы бу да ваць сіс тэ му 

раў на праў ных рын ка вых ад но сін. Але ў 

ган даль рэ гу ляр на ўмеш ва ец ца па лі ты-

ка. Ін та рэ сы асоб ных та ва ра вы твор цаў 

пе ры я дыч на ста вяц ца вы шэй за пры ня-

тыя на мі ра шэн ні. Гэ та ідзе на су пе рак 

на шым да моў ле нас цям», — звяр нуў ува-

гу кі раў нік дзяр жа вы. «Адзі ны ста ноў чы 

мо мант — гэ та тое, што мы, на рэш це, 

ра зам за ду ма лі ся над ства рэн нем перс-

пек тыў ных ме ха ніз маў не толь кі ўрэ гу ля-

ван ня спрэ чак, але і іх пра ду хі лен ня», — 

ска заў бе ла рус кі лі дар.

Што да ты чыц ца выра шэн ня спрэ-

чак, якія ўзні ка юць па між кра і на мі, 

Аляк сандр Лу ка шэн ка за клі каў не аб-

мень вац ца ўза ем ны мі прэ тэн зі я мі праз 

СМІ, а цы ві лі за ва на вы ра шаць праб-

ле мы. «Сён ня ме на ві та рэ гі я наль ныя 

ін тэ гра цый ныя аб' яд нан ні ства ра юць 

пе рад умо вы для рос ту су свет най эка-

но мі кі. А мы, за мест та го каб сва бод на 

ганд ля ваць, за кры ва ем ся адзін ад ад-

на го. Больш за тое — аб мень ва ем ся 

ўза ем ны мі прэ тэн зі я мі на ват у срод-

ках ма са вай ін фар ма цыі, ры зы ку ю чы 

між на род ным аў та ры тэ там са ю за. Мы 

іг на ру ем цы ві лі за ва ны спо саб вы ра-

шэн ня ганд лё вых спрэ чак праз Еў ра-

зій скую эка на міч ную ка мі сію, — ска заў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Я аб са лют на 

пад трым лі ваю тых, хто сён ня га во рыць, 

што трэ ба, кан крэ ты за ваў шы ро лю ка-

мі сіі з улі кам на ша га во пы ту, уз мац-

ніць функ цыі агуль на га эка на міч на га 

ўра да».

Кі раў нік дзяр жа вы да даў, што струк-

ту ра эка но мік кра ін ЕА ЭС шмат у чым 

роз ная. Хтось ці больш экс пар туе сы ра-

ві ну, хтось ці больш пра дае пра дук ты пе-

ра пра цоў кі. «І сы ра він ная, і вы твор чая 

ба за ў са ю за ка ла саль ная. Але мы так 

і не на ву чы лі ся эфек тыў на яе вы ка рыс-

тоў ваць, не вы пра ца ва лі адзі ных пра віл 

для агуль на га рын ку», — кан ста та ваў 

Прэ зі дэнт.

Ён звяр нуў ува гу, што зноў не га то-

выя для аб мер ка ван ня на вы шэй шым 

уз роў ні пра гра мы фар мі ра ван ня агуль-

ных рын каў га зу, наф ты і наф та пра дук-

таў. «Спа дзя ём ся, што хоць бы да кан-

ца бя гу ча га го да мы па ста вім под пі сы 

пад гэ ты мі ас но ва твор ны мі да ку мен та-

мі. І не трэ ба тут па да зра ваць Бе ла русь, 

што гэ та толь кі ў яе ін та рэ сах. Мы да-

маў ля лі ся, што вы ра шым гэ тае пы тан-

не. Зна чыць, яго трэ ба вы ра шаць», — 

ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Га во ра чы аб ста ноў чым ба ку су-

мес най пра цы кра ін у ЕА ЭС, бе ла рус кі 

лі дар ад зна чыў рас пра ца ва ны пра ект 

па ла жэн ня аб ста ту се дзяр жа вы-на зі-

раль ні ка. «Але нель га ра біць не аб ду-

ма ных кро каў, асаб лі ва ка лі кра і ны не 

га то выя да ўста ля ван ня больш цес ных 

кан так таў з на шай ар га ні за цы яй. ЕА ЭС 

па ві нен сам да ка заць сваю пры ця галь-

насць для трэ ціх дзяр жаў», — лі чыць 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. Га во ра чы аб 

да га вор на-пра ва вой ба зе ЕА ЭС, якая 

па ста ян на ўдас ка наль ва ец ца, бе ла-

рус кі лі дар за зна чыў, што важ на, каб 

гэ тыя да ку мен ты не ста лі су хі мі ін струк-

цы я мі. Што да ты чыц ца ство ра ных спе-

цы яль ных га лі но вых ор га наў са ю за, 

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што 

трэ ба зра біць усё, каб іх дзей насць бы-

ла ары ен та ва на на ра шэн не кан крэт-

ных праб лем і яны змаг лі ўнес ці важ кі 

ўклад у ства рэн не агуль на га рын ку без 

вы клю чэн няў і аб ме жа ван няў.

Прэ зі дэнт ад зна чыў, што Бе ла русь 

пад трым лі вае пры ня тую ліч ба вую па-

вест ку Еў ра зій ска га эка на міч на га са-

ю за да 2025 го да. «Мы га то вы ўдзель-

ні чаць у іні цы я ты вах у сфе ры ліч ба ва га 

ганд лю, элект рон най ла гіс ты кі і ліч ба-

вых транс парт ных ка лі до раў. Не аб-

ход на ства рыць су мес ныя тэх ніч ныя і 

пра ва выя ўмо вы, якія да зва ля юць аб'-

яд ноў ваць на шы на цы я наль ныя сіс тэ-

мы ў ін тэ гра цый ныя ліч ба выя плат фор-

мы», — ска заў ён.

«Наш ін тэ гра цый ны пра ект бу дзе 

раз ві вац ца толь кі пры за ха ван ні ча ты-

рох асноў ных сва бод, якія за ма ца ва ны 

ў Да га во ры аб Еў ра зій скім эка на міч ным 

са ю зе. Вель мі важ на ца ніць і вы кон ваць 

да сяг ну тыя да моў ле нас ці, вы ра шаць 

са мыя скла да ныя праб ле мы, аба пі ра-

ю чы ся на на мі ж ство ра ныя пра ві лы, 

па ва жаць адзін ад на го, як гэ та пры ня-

та ў са юз ні каў і дзе ла вых парт нё раў. 

Бе ла русь на стро е на ме на ві та на та кі 

стыль да лей шых ад но сін», — за явіў 

Прэ зі дэнт.

* * *
У Со чы Аляк сандр Лу ка шэн ка пра-

вёў так са ма двух ба ко выя су стрэ чы з 

лі да ра мі кра ін ЕА ЭС і прэ зі дэн там Мал-

до вы.

У пры ват нас ці, на су стрэ чы з кі раў-

ні ком Ра сіі Ула дзі мі рам Пу ці ным бы ло 

аб мер ка ва на раз віц цё між дзяр жаў-

ных ад но сін. «У нас за пла на ва ны Вы-

шэй шы дзярж са вет. Мы з ва мі яшчэ 

да вы ба раў (Прэ зі дэн та Ра сіі) вы зна-

чы лі ся, што ў Мін ску яго пра вя дзём, 

а за тым у нас во сен ню Фо рум рэ гі ё-

наў у Ма гі лё ве. Звы чай на мы ла дзі лі 

гэ ты фо рум на най вы шэй шым уз роў ні. 

Я ду маю, зной дзе це час, во сен ню па-

бу ду е це гра фік, каб на ве даць Ма гі лёў. 

Для вас гэ та но вы го рад. Бе ла ру сы і 

ра сі я не год на рых ту юц ца, каб пра вес ці 

фо рум на вы со кім уз роў ні», — ска заў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі вы ка заў га тоў-

насць пад ра бяз на аб мер ка ваць на за-

па ша ныя пы тан ні ў двух ба ко вых ад но сі-

нах. Кі раў нік дзяр жа вы за ўва жыў, што, 

ка лі сён ня не атры ма ец ца пры няць ней-

кія ра шэн ні, да іх мож на бу дзе вяр нуц ца 

ў час бу ду чых ме ра пры ем стваў.

У сваю чар гу Ула дзі мір Пу цін кан ста-

та ваў, што су пра цоў ніц тва па між кра і-

на мі пра цяг вае ўма цоў вац ца, у тым лі ку 

ў фар ма це Еў ра зій ска га эка на міч на га 

са ю за.

У ад но сі нах Бе ла ру сі і Ар ме ніі ня-

ма і не бу дзе праб лем. Аб гэ тым 

Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў на су стрэ-

чы з прэм' ер-мі ніст рам Ар ме ніі Ні ко лам 

Па шы ня нам. Прэ зі дэнт вы ка заў га тоў-

насць пад ра бяз на рас ка заць но ва му 

прэм' е ру Ар ме ніі аб раз віц ці ад но сін 

па між дзвю ма кра і на мі, дзей нас ці Еў-

ра зій ска га эка на міч на га са ю за. «Вель-

мі важ на, каб вы ад мя не па чу лі тое, 

што да ты чыц ца Бе ла ру сі і на ша га стаў-

лен ня да брац ка га ар мян ска га на ро да 

і ва шай дзяр жа вы. Та му гэ та вель мі 

важ ная су стрэ ча, — за явіў бе ла рус-

кі лі дар. — На огул, вы ма лай цы. Вы 

вель мі да стой на і пра віль на вый шлі з 

гэ тай сі ту а цыі, вы гэ та са мі ўжо ад чу лі. 

Мы ра ды за вас». Ён яшчэ раз па він-

ша ваў Ні ко ла Па шы ня на з вы бран нем 

прэм' ер-мі ніст рам Ар ме ніі і па жа даў 

пос пе хаў на гэ тай па са дзе. «На нас вы 

мо жа це раз ліч ваць, як і ра ней. На ша 

па лі ты ка ў ад но сі нах да вель мі бліз-

ка га нам ар мян ска га на ро да ні ко лі не 

зме ніц ца. Гэ та я вам абя цаю. Яна бу-

дзе та кой жа кан струк тыў най, дру жа-

люб най», — за пэў ніў Прэ зі дэнт.

На су стрэ чы бе ла рус ка га лі да ра з 

Прэ зі дэн там Мал до вы Іга рам Да до нам 

бы ло ад зна ча на, што на шы кра і ны раз-

ліч ва юць за ха ваць ды на мі ку рос ту та-

ва ра аба ро ту. Ігар Да дон па дзя ка ваў 

Аляк санд ру Лу ка шэн ку за афі цый ны 

ві зіт у Мал до ву. Ён рас ка заў, што трак-

та ры, якія бы лі па до ра ны бе ла рус кім 

бо кам, да стаў ле ны ў ма ю чыя па трэ бу 

рэ гі ё ны, а су мес на па са джа ная прэ зі-

дэн та мі ку ку ру за ўжо ўзы шла. 

Паводле БелТА.

У ФАРМАЦЕ ЛІЧ БА ВАЙ 
ТРАНС ФАР МА ЦЫІ

У Мін ску стар та ваў 
25-ы між на род ны фо рум «Tіbо 2018»

Больш за сот ню ІT-кам па ній з 15 кра ін све ту са бра-

лі ся ў Мін ску: у ста лі цы стар та ваў 25-ы між на род ны 

фо рум «Tіbо 2018». Як ад зна чыў пад час цы ры мо ніі 

ад крыц ця мі ністр су вя зі і ін фар ма ты за цыі Сяр гей 

ПА ПКОЎ, ужо чвэрць ста год дзя фо рум слу жыць най-

важ ней шай пля цоў кай для аб мер ка ван ня стра тэ гіі 

ІT-раз віц ця на шай кра і ны і фар мі ра ван ня па лі ты кі па 

ўка ра нен ні іна ва цый.

Па вод ле яго слоў, фо рум сё ле та мае дзве іс тот ныя 

асаб лі вас ці: ён юбі лей ны і пра во дзіц ца ў пе ры яд, ка лі 

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка аб вяс ціў на цы я наль-

ным пры яры тэ там вы ка нан не за дач па ства рэн ні ІT-

кра і ны і фар мі ра ван ні ліч ба вай эка но мі кі. Гэ та азна чае 

ўка ра нен не і паў сюд нае вы ка ры стан не вы со кіх тэх на-

ло гій у жыц ці дзяр жа вы і гра мад ства.

На дум ку мі ніст ра, фо рум да зво ліць на ме ціць план 

дзе ян няў па комп лекс най транс фар ма цыі кра і ны. Са-

ры ен та вац ца да па мо гуць прад стаў ле ныя на вы ста ве 

да сяг нен ні, якія ёсць сён ня ў Бе ла ру сі, і тое но вае, што 

толь кі пла ну ец ца ўка ра няць у эка но мі ку ў бу ду чы ні.

«Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка вы зна чыў курс 

раз віц ця на па бу до ву ІT-кра і ны, ін фар ма цый на га раз-

віц ця, ука ра нен ня і пры мя нен не на на- і бія тэх на ло-

гій. Гэ тая сур' ёз ная за да ча і фо рум на пра ця гу тыд ня 

да па мо жа ўсім нам лепш зра зу мець з пад трым кай 

між на род ных экс пер таў і апош ніх да сяг нен няў, якія 

бу дуць прад стаў ле ны на вы ста ве, як нам ру хац ца да-

лей», — рас тлу ма чыў мі ністр.

Сяр гей Па пкоў так са ма ад зна чыў, што ў кра і не 

ўжо да во лі вы со ка раз ві та ін фар ма цый на-ка му ні ка-

цый ная інф ра струк ту ра. Ак тыў на вя дзец ца ра бо та 

па ўка ра нен ні як со та вай, так і фік са ва най су вя зі. У 

перс пек ты ве да лей шае раз віц цё атры ма юць тэх на ло гіі 

ін дуст ры яль на га ін тэр нэ ту, ін тэр нэ ту рэ чаў, воб лач-

ных тэх на ло гій, вя лі кіх да ных, раз мер ка ва ных сіс тэм 

тран зак цый.

ХХV між на род ны фо рум «Tіbо 2018» пра хо дзіць у 

Мін ску з 14 да 18 мая. Ся род удзель ні каў бу дуць апе-

ра та ры «Бел тэ ле кам», МТС, vеlсоm, bеСlоud, «Кос мас 

ТБ», МТІС, Бел пош та. Цэнт раль най экс па зі цы яй на 

вы ста ве бу дзе стэнд «ІT-кра і на Бе ла русь». Тут бу дуць 

прад стаў ле ны іна ва цый ныя рас пра цоў кі ў сфе ры ін-

фар ма цый ных тэх на ло гій дзярж ор га наў і бе ла рус кіх 

ІT-кам па ній, рэ зі дэн таў Пар ка вы со кіх тэх на ло гій.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ.

ГУЛЬ НЯ ПА ПРА ВІ ЛАХГУЛЬ НЯ ПА ПРА ВІ ЛАХ


